

**Аналитический отчёт
о состоянии и развитии системы образования
муниципального района Нуримановский район
Республики Башкортостан
за 2021-2022 учебный год**

Разделы отчёта:

1. Дошкольное образование.
 2. Общее образование.
 3. Дополнительное образование детей.
 4. Инклюзивное образование.
 5. Оценка качества образования
 6. Кадровое обеспечение.
 7. Организация отдыха и оздоровления детей.
 8. Организация питания.
 9. Организация работы по оказанию медицинской и стоматологической помощи в общеобразовательных организациях.
 10. Реализация национального проекта «Образование».
 11. Направления развития системы образования в 2022-2023 учебном году.
- Приложение: Электронные формы №№ 1-6

Система образования муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан функционирует в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования в муниципальном районе Нуримановский район Республики Башкортостан на 2022-2024 годы» с общим бюджетом 1 224 268,02 тыс. рублей.

1. Дошкольное образование

В системе дошкольного образования муниципального района Нуримановский район функционирует 3 (2021 г. – 3) муниципальных дошкольных образовательных учреждения (имеющих статус юридического лица), и 14 (2021 г. – 13) групп дошкольного образования школ района. В январе 2021 года открыта группа дошкольного образования ООШ д.Сарва- филиал МБОУ СОШ с.Павловка на 10 мест.

В настоящее время ликвидирована очередность в дошкольные образовательные учреждения района среди детей от 3 до 7 лет, путем зачисления в ДОУ и ГДО района. Доступность дошкольного образования детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет и от 3 до 7 лет составляет 100% (в 2021 г. – 100 %).

Проведенный анализ образовательной деятельности дошкольных образовательных учреждений района выявил необходимость продолжения системной работы в следующих направлениях:

1. Повышение доступности дошкольного образования для детей до 3 лет на территории муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан.

2. Оказание помощи родителям, воспитывающих детей, не охваченных дошкольным образованием через функционирование консультационных центров.

3. Активизация участия ДОУ в грантовых конкурсах, нацеленных на развитие материальной базы учреждений и профессионального уровня педагогов.

4. Внедрение здоровьесберегающих технологий, направленных на сохранение и укрепление здоровья детей.

5. Осуществления преемственности с начальным образованием.

2. Общее образование

В 2021-2022 учебном году в образовательном пространстве муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан функционировали 14 общеобразовательных школ, из них: 6 из них базовые, 8 - филиалы.

Общим образованием охвачено 2621 детей школьного возраста, классов-комплектов -189. Средняя наполняемость классов-комплектов – 14,4 ученика.

Численность обучающихся, занимающихся во второй смене - 327 (12,5%). Ликвидировать 2 смену в районном центре без строительства второй школы не представляется возможным.

Все школы района аккредитованы, имеют лицензию на образовательную деятельность.

Для обеспечения равного доступа к качественному образованию организован подвоз обучающихся из 41 населенного пункта. Открыто 24 маршрутов, которые обслуживают 24 школьных автобуса, всего на подвозе 892 обучающихся. Весь транспорт соответствует нормам СанПиН и требованиям правил безопасных перевозок, все водители имеют допуски для осуществления перевозок школьников.

В МБОУ Байгильдинский лицей имеется интернат, где созданы благоприятные условия для обучения и проживания.

Групп продленного дня в школах района не имеется.

В 2021-2022 учебном году велась планомерная, целенаправленная работа с одаренными детьми с целью развития интересов и раскрытия творческого потенциала учащихся.

В школьном этапе Олимпиады приняли участие 1365 учащихся 4 - 11 классов (75% учащихся 4-11 классов), в муниципальном этапе приняли участие 903 учащихся 5 - 11 классов (58% учащихся 5-11 классов от общего числа) по 20 общеобразовательным предметам. Многие учащиеся принимали участие в Олимпиаде по нескольким предметам.

18 обучающихся района 7-11 классов были приглашены для участия на региональном этапе Олимпиады по русскому языку, биологии, физике, астрономии, экономике, общество, экологии, географии, право, английский и немецкий языки. Однако по уважительным причинам не всем удалось принять участие на региональном этапе Олимпиады.

3-5 сентября в г.Альметьевск Республики Татарстан проходил финал Всероссийского конкурса среди учащихся общеобразовательных учреждений сельских поселений и малых городов «АгроНТИ-2021». В состав сборной команды Республики Башкортостан вошли победители регионального этапа - учащиеся МБОУ Байгильдинский сельский лицей им. Исмагилова Р.С. Данияр Г. в направлении «АгроКосмос» и Арсений Ш. в направлении «АгроРоботы» и стали победителями. В октябре 2021 года в режиме он-лайн состоялось подведение итогов регионального этапа "Всероссийского конкурса "Юннат-2021". Нашим лицеом было представлено три исследовательских проекта: «Сортоиспытание петрушки в условиях Нуримановского района Республика Башкортостан» (руководитель: учитель биологии Шуст Л.М.), «Исследование влияния биостимуляторов на основе хитозана на рост и развитие зерновых культур» (руководитель: учитель химии Масалимова А.М.), которые стали призерами.

В номинации «Сам себе агроном» проект «Выращивание арахиса в условиях Нуримановского района Республика Башкортостан» под руководством учителя биологии Шуст Л.М. ученицы 7 класса занял 2 место.

На региональном этапе Всероссийского конкурса "Юннат-2021" в номинации "Заморское чудо" дипломом 2 степени и ценным призом награждена ученица 7б класса с проектом "Момордика-кладезь витаминов". В научно-практической конференции Всероссийского конкурса "Юные Тимирязевцы" в номинации "Сам себе агроном" диплом 2 степени и ценные призы получили ученицы 7 класса. На республиканском этапе Интеллектуальной олимпиады Приволжского Федерального округа по направлению «Робототехника» заняли 3 место Даиль Х., Арсен Н. (Руководитель Масгутов А.С.). В робототехнической олимпиаде "Агробум-2022" в области сельского хозяйства стали победителями в номинации «Робосалон» Арсений и Артур Ш. (Шамукаев С.Б.), в номинации «Агробот» стали призерами Айназ М и Марсель М. (Масгутов А.С.). На VI Республиканском открытом Фестивале высоких технологий «РобоПром-2022», который проходил в Стерлитамаке, 1 место было присуждено Арсению и Артуру Ш. (Шамукаев С.Б) в номинации «Робоквест». На Республиканском робототехническом чемпионате «РобоФинист 2022» Айназ М. и Тагир И. стали победителями. Успешно выступили в конкурсе «АгроНТИ -2022» и вышли на всероссийский этап, который будет проходить в Казани: Айсылу Х.- «Агробιο», Азалия Я.- «Добропчел». 24 мая в Уфе состоялся Международный фестиваль "Зелёная планета".

Ученик 9 класса МБОУ СОШ с.Павловка Николай Я. Стал призером отраслевой олимпиады школьников «Газпрома» по математике, ученик 9 класса этой же школы Иван Б. призер регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по географии. Ученик 11 класса МБОУ СОШ с. Красная Горка Вадим А. стал победителем олимпиады УГНТУ по математике и физике. На республиканской олимпиаде по истории и культуре Башкортостана Слободчикова А. (МАОУ СОШ с. Красный Ключ) стала призером, учащиеся этой же школы стали победителями XV Международного конкурса научно-исследовательских работ учащихся «Старт в науке» (Дьяконова Е.), Всероссийском конкурсе «Научный потенциал – XXI» (Чернышков К.).

Классы предпрофильного обучения (5-9 классы) с охватом 128 обучающихся созданы в МБОУ Байгильдинский сельский лицей им. Исмагилова Р.С., профильные классы/группы для обучающихся 10-11 классов функционируют в вышеуказанном лицее и МБОУ СОШ с. Красная Горка по таким профилям, как: физико-математический, химико-биологический, социально-экономический, информационно-технологический. Подписаны договора о сотрудничестве с ФГБОУ ВО УГНТУ школами с. Павловка и Красный Ключ, также МАОУ СОШ с. Красный Ключ является опытно-экспериментальной площадкой ФГБНУ «ИСПО РАО» по апробации Методических рекомендаций по работе с детьми, испытывающими трудности при изучении учебных предметов. В рамках апробации педагогами были всесторонне изучены Методические рекомендации, рассмотрены на заседаниях ШМО. По результатам обсуждений была составлена и направлена в Институт стратегии развития образования рецензия на Методические рекомендации.

На данный момент 12 образовательных учреждений оснащены сетью Интернет со скоростью соединения не менее 50 Мб/с и гарантированным интернет-трафиком. В учебном процессе задействовано 413 персональных компьютеров и ноутбуков. У 12 образовательных организаций функционируют официальные сайты. Для обеспечения безопасного использования сети Интернет учащимися во всех учреждениях обеспечивается контентная фильтрация передачи информации.

Во всех общеобразовательных учреждениях района разработаны и внедрены программы воспитания, пересмотрены календарные планы воспитательной работы в соответствии с положениями Федерального закона от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 31 июля 2020 г. №304 -ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания).

В общеобразовательных учреждениях созданы отряды движения «Юнармия». На сегодняшний день в рядах движения «Юнармия» состоят более 325 обучающихся 5-11 классов. Ежегодно юнармейцы школы принимают участие в таких мероприятиях, как День неизвестного солдата, День Героя Отечества, День юного героя-антифашиста, День защитника Отечества, День Победы. Активно участвовали в акции «Парта Героя», в акциях «Рекорд Победы», «Забег Победы», «Бессмертный полк».

Юнармейцы и поисковики района приняли участие в благоустройстве могил участников войн. Юнармейцы начали создавать базу данных участников локальных войн.

На базе школ Красная Горка, Новый Субай и Байгильдинского сельского лицея вот уже 10 лет работают отряды поисковиков «Память», которые ежегодно выезжают на раскопки в Ленинградскую область. В этом году Поисковый отряд

«Память» Байгильдинского сельского лицея стал победителем федерального этапа Конкурса в номинации «Лучшая следопытская работа школьного музея».

Патриотизму детей необходимо учить на примере наших земляков: так в прошлом учебном году для нашего района было 2 знаменательных события – присвоение лицеем имени участника Великой Отечественной войны, защитника Брестской крепости, заслуженного учителя РСФСР Исмагилова Ришата Салиховича и открытие мемориальной доски в честь его памяти.

Для увековечивания памяти защитников Отечества, установлены мемориальные доски на зданиях школ деревень Укарлино, Нимислярово, Красная Горка, Байгильдино, Новокулево, Павловка. Также осуществляется уход за памятниками воинской славы: за каждой школой закреплены памятники, за которым осуществляется уход и благоустройство. Проведение мероприятий, связанных с памятными (победными) днями России, стали хорошей традицией не только для школ, но и для учреждений ДОУ.

С целью воспитания подрастающего поколения, развития детей на основе их интересов и потребностей, а также организации досуга и занятости школьников на основании Указа Президента Российской Федерации № 53629 октября 2015 года «О создании общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» в общеобразовательных учреждениях района созданы отряды «Юные инспектора дорожного движения», «Юные друзья полиции», «Дружина юных пожарных». В районе функционируют 12 отрядов Юных инспекторов дорожного движения (ЮИД), 3 отряда «Юный друг полиции», 4 отряда «Дружина юных пожарных».

Основные проблемы в системе общего образования:

-высокая доля учителей пенсионного возраста; низкая доля молодых специалистов.

-устаревание и нехватка компьютерного оборудования при организации дистанционного обучения школьников;

-не во всех населенных пунктах имеется необходимая для работы скорость Интернета.

На решение вышеперечисленных вопросов направлена муниципальная программа «Развитие образования муниципального района Нуримановский район».

3. Дополнительное образование детей

Одним из самых определяющих факторов развития склонностей, способностей, интересов, социального и профессионального самоопределения детей и молодежи является дополнительное образование.

В системе образования района функционируют 2 учреждения дополнительного образования. Это муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Дом пионеров и школьников муниципального район Нуримановский район Республики Башкортостан и муниципальное автономное учреждение дополнительного образования Детско-юношеская спортивная школа муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан.

С 2019 году в МБУ ДО Дом пионеров и школьников является Муниципальным опорным центром и реализует национальный проект «Навигатор дополнительного образования».

По охвату детей по персфинансированию наш район занимает шестое место среди 63 районов и городов Республики Башкортостан. Полный охват детей

составляет 80% от общего количества детей района от 5-18 лет (из них в ДПиШ 1828 обучающихся и 723 в ДЮСШ).

В муниципальном автономном учреждении дополнительного образования Детско-юношеская спортивная школа муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан учебный процесс ведется с 01 сентября 2021 года в 47 спортивных секциях. Учащихся района тренируют 21 педагог, 17 из которых имеют высшее профессиональное образование. Семеро из них имеют высшую, шестеро первую квалификационные категории, 8 – штатных тренеров-преподавателей.

Структурные подразделения МАУ ДО ДЮСШ работают в восьми образовательных учреждениях района: МБОУ СОШ Павловка, МАОУ СОШ Красный Ключ, МБОУ СОШ Красная Горка, МБОУ СОШ Старокулево, МБОУ СОШ Новокулево, ООШ Большие Шиды, НОШ Укарлино, ООШ Старобедеево. Дети от 5 лет имеют возможность получать дополнительное образование, занимаясь в спортивных секциях по 8 видам спорта: волейбол, баскетбол, русская лапта, национальная борьба кореш, каратэ, зимний полиатлон, лыжные гонки, бокс. Адаптивной физической культурой занимаются 69 учащихся в трех спортивных секциях:

С 2015 года в общеобразовательных организациях района внедрен республиканский спортивно-образовательный проект «Здоровое поколение – сильный регион». В 2021 году в него были вовлечены 263 учащихся из 6-ти образовательных учреждений муниципального района.

С 2015 года свою деятельность начал Муниципальный центр тестирования ГТО. За 2021 год нормативы ГТО сдали более 900 учащихся района, из них знаки отличия получили 350 учащихся.

4. Инклюзивное образование

На уровнях начального, основного и среднего общего образования по адаптированным основным общеобразовательным программам в муниципальном районе Нуримановский район в 2021-2022 учебном году обучение было организовано в 14 общеобразовательных организациях реализующих инклюзивное образование. В них получают образование обучающихся 354 с ОВЗ, и 75 – с инвалидностью. На дому обучались 48 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

В 2021-2022 учебном году в муниципальном районе Нуримановский район в 3 дошкольных образовательных организациях, получали образование по адаптированным образовательным программам в группах общеразвивающей направленности (получают инклюзивное образование) дети с инвалидностью и с ограниченными возможностями здоровья.

5. Оценка качества образования

За последние три года школы района не вошли в списки школ с низкими образовательными результатами.

В 2021 году в целях организации работы по совершенствованию муниципальных механизмов управления качеством образования, руководствуясь «Методическими рекомендациями по организации и проведению оценки механизмов управления качеством образования органов местного самоуправления муниципальных районов, городских и муниципальных округов и иных органов, реализующих данные полномочия», приказом Министерства образования и науки Республики Башкортостан № 16 от 15.01.2021 г. «О совершенствовании

региональных механизмов управления качеством образования Республики Башкортостан» были разработаны муниципальные программы (комплексы мер) по 8 отдельным направлениям показателей механизмов управления качеством образования. По итогам мониторинга эффективности механизмов управления качеством образования наш район набрал 44,1 балла.

Всероссийские проверочные работы (далее – ВПР) в 2021 году были организованы и проведены в соответствии с приказом Министерства образования и науки Республики Башкортостан от 26.02.2021 № 271 «Об организации и проведении Всероссийских проверочных работ в 2020- 2021 учебном году», приказом Министерства образования и науки Республики Башкортостан от 26.02.2021 № 272 «Об утверждении плана мероприятий «дорожной карты» по подготовке и обеспечению объективного проведения Всероссийских проверочных работ в общеобразовательных организациях Республики Башкортостан в 2021 году», согласно установленному графику с 01 марта 2021 г. по 21 мая 2021 г. ВПР были проведены в 14 общеобразовательном учреждении, в том числе в 8 филиалах.

По итогам анализа выполненных работ был получен следующий средневзвешенный процент выполнения заданий ВПР, оценивающих функциональную грамотность:

математическая грамотность в 4 классах – 51,5%, 8 классах – 54%;

читательская грамотность в 4 классах – 70,5%, 8 классах – 44%;

естественнонаучная грамотность – в 8 классах – 61,6 %.

В соответствии с письмом Рособнадзора от 22.03.2022 г. № 01-31/08-01 ВПР в 2022 году были перенесены на осенний период.

Доля школ муниципалитета, внесших сведения о выданных аттестатах в ФИС ФРДО в установленный срок составляет 100%.

6. Кадровое обеспечение

В образовательных учреждениях района работают 354 педагогических работника - это 260 учителей с руководителями, 79 педагогических работников детских садов, 15 специалистов дополнительного образования. В настоящее время из 399 педагогических работников образовательных учреждений района имеют:

- первую квалификационную категорию имеют - 149 (42%); из них 43 - педагогические работники ДОУ, 98 - педагогические работники средних и основных общеобразовательных учреждений, 8 - педагогические работники учреждений дополнительного образования;

- высшую квалификационную категорию имеют - 142 (40%); из них 30 - педагогические работники ДОУ, 106 - педагогические работники средних и основных общеобразовательных учреждений, 6 - педагогические работники учреждений дополнительного образования;

Из всех педагогических работников, прошедших курсы повышения квалификации, прошли обучение на хозрасчетной основе - 29 человек. На бюджетной основе курсы повышения квалификации прошли: учителя ОУ – 236, дошкольные работники – 14, педагоги дополнительного образования - 6 человек. Дистанционное обучение прошли - 283 человек, из них в ЦНПШ МПР - 11.

В соответствии с приказом МКУ Управление образования муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан от 24.01.2022 г. № 30/1, Положением муниципального этапа конкурса «Учитель года - 2022» на территории муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан в январе-

феврале 2022 года в образовательных учреждениях был проведен муниципальный этап конкурса для победителей школьного этапа конкурса. В каждом образовательном учреждении участие в школьном этапе конкурса «Учитель года-2022» приняли по 10 учителей, а в муниципальном этапе – 11 учителей. В конкурсе приняли участие учителя-предметники общеобразовательных учреждений (независимо от их организационно-правовой формы), реализующих общеобразовательные программы, со стажем работы не менее 3 лет.

На Республиканский этап конкурса профессионального мастерства «Учитель года Башкортостана–2022» были направлены следующие победители муниципального этапа:

- «Учитель года – 2022»: Иконникова Л.В., учитель математики и информатики МАОУ СОШ с. Красный Ключ;

- «Учитель года башкирского языка и литературы – 2022»: Бикжанова К.М., учитель башкирского языка и литературы МБОУ СОШ с. Красная Горка;

- «Молодой учитель года – 2022»: Валиева Л.Р., учитель английского языка МБОУ СОШ с. Красная Горка.

7. Организация отдыха и оздоровления детей

Основными приоритетами в организации отдыха детей и их оздоровления являются оздоровление, отдых и занятость детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, состоящих на профилактическом учете в КДН, детей работников бюджетной сферы.

На организацию оздоровительной кампании детей в 2022 году из бюджета Республики Башкортостан выделены денежные средства в сумме 5 229 304,0 рублей. На эти средства организовано:

- 5 центров с дневным пребыванием на весенних каникулах продолжительностью 5 дней – с охватом 550 детей;

- 12 центров с дневным пребыванием на летних каникулах продолжительностью 21 дней – с охватом 1109 детей.

- приобретено путевки в лагеря – 91 путевка для детей ТЖС, сироты, остальная сумма на возврат части суммы затрат родителей,

7 путевок оплачены по федеральной программе Кешбек, 5 путевок с оплатой 70% от утвержденной РМВК стоимости путевки.

Из бюджета муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан выделено 301 070,0 рублей на проведение 6 лагерей труда и отдыха, продолжительностью 14 дней для 170 детей.

Через центр занятости населения по программе «Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время и в летний период» организована занятость 136 обучающихся.

В период весенних каникул в рамках «Умных каникул» в 5 общеобразовательных учреждениях прошли лагеря с дневным пребыванием с общим охватом 550 детей. Во время каникул обучающиеся старших классов занимались подготовкой к ОГЭ и ЕГЭ. Для младших школьников были проведены активные развлекательные программы, игры и занятия.

8. Организация питания

Организация горячего питания обучающихся в муниципальном районе Нуримановский район передано аутсорсинговой кампании ООО «Центр питания». С 10 марта 2022 года заключены долгосрочные контракты сроком на 3 года.

В 2021-2022 учебном году организовано бесплатное питание для 1075 обучающихся начальных классов, 419 детей 5-11 классов из многодетных малообеспеченных семей и 342 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. 660 обучающихся за родительскую плату. Бесплатное сбалансированное горячее питание предоставлялось в учебные дни (дни фактического пребывания ребенка в школе) на основании заявления одного из родителей (законных представителей).

Всего питаются 2496 обучающихся, что составляет 95 %. (в 2020-2021 учебном году 92%).

В целях популяризации школьного питания во всех образовательных учреждениях прошли классные часы и родительские собрания посвященные разъяснительной работе о сбалансированном питании, культуре питания, о мерах по предупреждению кишечных заболеваний и их профилактике.

В трех общеобразовательных учреждениях, в учебный процесс включены образовательные программы формирования культуры здорового питания.

9. Организация работы по оказанию медицинской и стоматологической помощи в общеобразовательных организациях

Особое место в работе образовательных учреждений занимает сохранение здоровья школьников. Расширяется использование новых технологий и методик здоровьесберегающего обучения, обеспечивающих формирование заинтересованного отношения к собственному здоровью.

В районе созданы условия для широкого охвата детей в возрасте с 6 до 18 лет диагностическими, профилактическими и лечебными стоматологическими мероприятиями. Своевременно проводится диспансеризация детей.

Организация медицинского обслуживания обучающихся осуществляется ГБУЗ Нуримановская ЦРБ на договорной основе. Медицинские кабинеты имеются в трех школах. В рамках проекта «Взлетай» начал работу стоматологический кабинет в МБОУ СОШ с. Красная Горка.

В районе 100% учащихся охвачены уроками физической культуры. Однако 1 школа не имеет спортивного зала. Уровень оснащенности спортзалов инвентарем и оборудованием составляет 79%.

10. Реализация национального проекта «Образование»

В 2021 -2022 году продолжается реализация четыре региональных проектов национального проекта «Образование».

1. Современная школа

Проект сосредоточен на обновлении материально-технической базы, внедрение новых методов обучения и образовательных технологий.

На сегодняшний день для обучения по направлению «Технология» и других предметных областей, в шести учреждениях созданы центры «Точка роста». Идет работа по созданию новых центров естественно-научной направленности.

В 2021 году созданы Центры «Точка роста» на базе МАОУ СОШ с.Красный Ключ, МБОУ СОШ с. Новокулево, МБОУ СОШ с. Старокулево.

В центре образования реализуются общеобразовательные программы по предметам «Химия», «Биология», «Физика» с обновленным содержанием и

материально-технической базой, программ проектной и внеурочной деятельности по решению сложных задач по биологии, химии, физике, робототехнике. Все целевые показатели выполнены.

Активно работают центры во внеурочное время, обучающиеся с удовольствием занимаются в таких кружках как. «Юный химик», «Юный физик», «Практическая биология» и др. На базе МАОУ СОШ с Красный Ключ прошла республиканская научно-практическая конференция в онлайн формате «Я познаю мир». В тесном контакте с Уфимским государственным нефтяным техническим университетом работают коллективы МАОУ СОШ с. Красный Ключ и МБОУ СОШ с. Павловка. Активно ведется информационно-просветительское консультирование родительской общественности которое включает: публикации на школьном сайте, родительские собрания, индивидуальные консультации.

Проект «Успех каждого ребенка» - это формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.

Одним из основных направлений данного проекта - это создание условий для занятий физической культурой и спортом в сельской местности. Благодаря чему в 2021 году приобретено плоскостное спортивное сооружение для МБОУ Байгильдинский сельский лицей им. Исмагилова С.Р. на сумму 546 тыс. рублей. В 2022 году проведен текущий ремонт раздевалок, душевых и санузлом спортивного зала МБОУ СОШ с. Старокулево на сумму 433,48 тыс. рублей.

Следующее направление - это ранняя профориентация обучающихся. 154 обучающихся 6-8 классов МАОУ СОШ с. Красный Ключ приняли участие в проекте «Билет в будущее». Они прошли тестирование по профессиональным компетенциям. Также все обучающиеся 6-8 классов района приняли участие на уроках «Проектория».

2. Цифровая образовательная среда

Создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.

По данному проекту внедряется целевая модель цифровой образовательной среды, что позволяет создавать условия для развития цифровизации образовательного процесса и в первую очередь, обеспечение Интернет-соединением со скоростью не менее 50 Мб/с. В 2021 году данный проект был запущен на базе МБОУ СОШ с. Красная Горка и МБОУ СОШ с. Павловка.

4. Поддержка семей, имеющих детей

Для раннего развития детей в возрасте до трех лет и реализация программ психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье в дошкольных организациях функционируют 4 консультационных центров для детей. В консультационных центрах оказывают бесплатную помощь 16 специалистов для родителей (законных представителей) по различным вопросам воспитания, обучения и развития ребенка дошкольного возраста. Информировать родителей, об организациях системы образования, о других организациях социальной поддержки, которые оказывают квалифицированную помощь ребенку в соответствии с его индивидуальными особенностями. С детьми проводят коррекционно-развивающие занятия, игры учителя-логопеды, психологи, музыкальные руководители, воспитатели.

11. Направления развития системы образования в 2022-2023 учебном году

Вхождение России в десятку лучших стран мира по качеству общего образования, воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи основные - это стратегические цели образовательной системы Российской Федерации (указ Президента РФ от 21 июля 2020 года «О национальных целях развития на период до 2030 года»). В связи с этим вся работа системы образования муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан должны быть направлена на решение задач в данных ключевых направлениях:

- равный доступ к качественному образованию для каждого ребенка, независимо от условий и места проживания;
- создание условий для современной системы непрерывного образования, подготовки и переподготовки профессиональных кадров;
- создание образовательной среды, обеспечивающей доступность качественного образования, успешную социализацию лиц с ОВЗ;
- поддержка школ с низкими образовательными результатами (ШНОР);
- создание системы выявления и поддержки одаренных детей и талантливой молодежи;
- формирование механизмов оценки качества и востребованности образовательных услуг с участием потребителей;
- создание прозрачной, открытой системы информирования граждан об образовательных услугах, обеспечивающей полноту, доступность, своевременное обновление и достоверность информации.

Для решения данных задач в районе принята и работает муниципальная программа «Развитие системы образования в муниципальном районе Нуримановский район Республики Башкортостан на 2022-2024 годы» и ряд других документов («дорожные карты»). В них отображены направления работы образовательной системы муниципалитета и пути решения поставленных задач.

Приложения к отчёту:

Форма 1. Сеть образовательных организаций.

Форма 2. Основные показатели деятельности образовательных организаций.

Форма 3. Демографическая ситуация.

Форма 4. Здоровье обучающихся и школьная медицина.

Форма 5. Кадровое обеспечение.

Форма 6. Основные показатели оценки качества образования

Начальник Управления



Г.Ш. Мурзакаева